

**MÁTÉSZALKA VÁROS
POLGÁRMESTERÉTŐL**

Mátészalka, Hősök tere 9.

Tel.: 44/501-358;

Fax.: 44/501-360

E-mail: polgarmester@mateszalka.hu



Száma: 208 /2008.

B E S Z Á M O L Ó
– a Képviselő-testülethez –

**A Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsában végzett
tevékenységről**

Tisztelt Képviselő-testület!

A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásairól szóló 2004. évi CVII. törvény alapján a társulási tanács tagjai beszámolnak képviselő-testületeiknek a társulási tanácsban végzett tevékenységükről.

Törvényi kötelezettségemnek eleget téve beszámolómat az önkormányzat döntéseinek bemutatásával adom meg, mely elhatározásokat képviseltem a társulási tanácsban.

A társulási tanácsoknak a törvény rendelkezése szerint minimálisan legalább 4 ülést kell tartaniuk. A Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsa 2007-ben 8 ülést tartott, 65 határozatot hozott. Az ülésein részt vettem, és képviseltem a képviselő-testület által elfogadott elképzeléseket.

A képviselő-testületnek a többcélú kistérségi társuláshoz kapcsolódó döntései:

Március 29.

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központtal együttműködésben „A hátrányos helyzetű, tartós munkanélküli lakosság foglalkoztatását, megélhetését, életkörülményeinek javítását, a hátrányos helyzetű települések és kistérségek felzárkóztatását szolgáló foglalkoztatási programokkal” címmel pályázati felhívást tett közzé. A felhívás alapján a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás pályázat benyújtását határozta el.

Június 14.

A Szatmári Többcélú Kistérségi Társuláshoz tartozó települések a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 3 szakmai központ (Mátészalka, Nagyecsed, Vaja) tagönkormányzatának szociális intézménye útján külön megállapodás alapján biztosítja. A törvény a kistérségi kiegészítő normatíva vonatkozásában különbséget tesz annak alapján, hogy az önkormányzatok milyen formában biztosítják a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást. A külön megállapodás alapján nyújtott szolgáltatás kistérségi kiegészítő normatívája 11.000 Ft/jelzőkészülék, míg az intézményfenntartó társulási formában nyújtott szolgáltatás kistérségi kiegészítő normatívája 22.000 Ft/jelzőkészülék. 2007. július 1-től célszerű intézményfenntartó társulási formában tovább működtetni.

Június 14.

A Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás határozott arról, hogy pályázatot nyújt be a GVOP 4.4.2. kiírásra „Szélessávú internet kiépítése a Mátészalkai Kistérségben” címmel. A pályázat a kistérség településein a szélessávú internet elérésére irányult. A pályázat 2005 októberében került benyújtásra és 2006 nyarán nyert támogatást. A projekt célja, hogy a mátészalkai kistérség 26 településén létrejöjjön egy olyan távközlési infrastruktúra, amely megteremti az alapját annak, hogy a térségben működő önkormányzatok – a saját intézményeikkel, illetve az önkormányzatok egymással -, a térségben működő vállalkozások, valamint a lakosság számára elérhetővé váljon a szélessávú internet szolgáltatás. A szolgáltatás működtetéséhez szükséges rendszer kiépítéséhez szükségessé vált a mátészalkai víztorony, mint bázisállomás igénybevétele.

Augusztus 9.

A Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás 2006-ban fogadta el a szociális szolgáltatási koncepcióját, amely szerint a nappali fogyatékos ellátást ópályi és géberjéni központtal tervezte ellátni. A géberjéni szociális intézmény elkészültéig a nappali fogyatékos ellátást a társulás összes tagönkormányzata részére az ópályi székhelyű „Boldog Családokért” Egyesület végezte. 2007 májusára elkészült az 50 férőhelyes géberjéni intézmény, ezért a Társulási Tanács 2007. augusztus 1-től 2007. december 31-ig érvényes külön megállapodást kötött a nappali fogyatékos ellátás biztosítására Géberjén község önkormányzatával, mely szerint a szociális intézmény ellátási területe 12 tagönkormányzatra terjed ki.

November 8.

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium közmunkapályázatot hirdetett a téli hónapokra, mert a munkaerőpiacon rosszabbak az elhelyezkedési esélyek, szűkülnek az alkalmi munka lehetőségei, megnövekednek a kiadások, így nehezebb a megélhetés a munkanélküliek és családjaik számára.

A pályázat alapvető célja, hogy határozott idejű munkalehetőséget teremtsen a regisztrált álláskeresők számára, úgyhogy értékteremtő munkájukat helyi önkormányzati, vagy kistérségi célok érdekében végezzék. A pályázat külön kedvezményezi a leghátrányosabb kistérségeket, a legrosszabb foglalkoztatási mutatókkal rendelkező településeket, és a „pólus” városok környezetének kistérségeit. A pályázat eredményeként kb. 15-30 fő foglalkoztatására van lehetőség. A pályázatot a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás, mint gesztor készítette elő és nyújtotta be.

Az ellátandó feladatok biztosítása az állami normatívából nem oldható meg, a működtetésükhöz jelentős önkormányzati hozzájárulás szükséges. Az elmúlt év folyamán nyilvánvaló vált, hogy magasabb normatíva elérése érdekében a feladatok ellátását az önkormányzati szintről kistérségi szintre kell emelni.

Tisztelt Képviselő-testület!

Beszámolómhöz mellékelem a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás igazgatója által, a társulás 2007. évi tevékenységéről készített tájékoztatót, és kérem az abban foglaltak tudomásulvételét és beszámoló elfogadását!

Mátészalka, 2008. január 23.

Szabó István
Polgármester

Beszámoló

a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás 2007. évi tevékenységéről

A Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás bemutatása:

Előzmények:

A kistérségek a régióon belül egymástól elhatárolt területi egységek, melyek központja egy meghatározott város vagy nagyközség, amelytől körülbelül 20-30 km távolságban helyezkednek el a kistérséghez tartozó települések.

A Kormány a 2004. évben a többcélú kistérségi társulások megalakulásának ösztönzésének szándékával támogatta azon társulásokat, akik az adott kistérséghez tartozó valamennyi települési önkormányzat részvételével legalább három közszolgálati és a kistérségi területfejlesztési feladatok ellátására megalakul. A 65/2004. (IV. 15.) Korm. rendelet szabályozta a megalakulást ösztönző támogatás igénylésének feltételeit:

- a.) a közszolgáltatások magasabb szakmai színvonalon történő, hatékonyabb ellátása;
- b.) a kistérségi területfejlesztési projektek támogatása;
- c.) a kistérségi közigazgatási ügyintézés korszerűsítése;
- d.) a többcélú kistérségi társulások létrehozását célzó modellkísérlet támogatása.

A megalakulást követően a kistérségi társulásoknak legalább három évre szólóan vállalnia kellett a fent felsorolt feladatokat. A közszolgáltatási feladatok közül három kötelezően vállalt feladatot határozott meg a Kormány. A közoktatási feladatok: óvodai nevelés és általános iskolai oktatás, illetve a pedagógiai szakszolgálat feladatai közül legalább két feladat, valamint a szociális, és az egészségügyi feladatok közös kistérségi szinten való megszervezését.

A Társulás felépítése:

A Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás 2004. november 4-én jött létre a „települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról” szóló 2004. évi CVII. törvény mellékletében, a Mátészalkai Kistérséghez sorolt 26 önkormányzat teljeskörű részvételével.

Társulásunk a megalakulásakor a társulási megállapodásában célul tűzte ki, a fent említett közszolgáltatási feladatok kistérségi keretek között történő ellátását. A közszolgáltatási feladatokon felül Társulásunk Tanácsa ellátja a „területfejlesztésről és a területrendezésről” szóló 1996. évi XXI. törvényben foglalt Kistérségi Fejlesztési Tanács feladatait is.

A Tanács a Társulás legfőbb döntéshozó szerve, amelyet a 26 települési polgármester alkot. Döntéseit a képviselő-testületekhez hasonlóan határozattal hozza.

A Társulási Tanács mellett működik az elnökből, az ügyvezető alelnökből és öt alelnökből álló héttagú Elnökség, amely általános döntés-előkészítési feladatokat lát el. Minden a Tanács elé kerülő, döntést igénylő előterjesztésben állást foglal.

Szintén a Tanács mellett működik, annak tagjaiból és külsős szakértőkből választott Oktatási, Szociális, Pénzügyi és Kistérségi Fejlesztési Bizottság, amelyek ágazati struktúrában segítik a Tanács döntéshozatalát.

Mátészalkai Kistérségi Koordinációs Iroda:

Társulásunk az operatív, szakszerű munkavégzés érdekében önálló költségvetési szervként működő Munkaszervezet létrehozása mellett döntött. A Mátészalkai Kistérségi Koordinációs Iroda a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás munkaszervezeteként működik, 2005. május 1-jei megalakítása óta. Az Iroda feladatköre két nagy terület köré csoportosítódik.

Az egyik a közszolgáltatási feladatellátás, a másik a területfejlesztési feladatkör. Az Iroda a Társulást létrehozó alapidokumentum, a Társulási Megállapodás II. fejezetében részletezett – előbb említett két feladatkör szerinti – közös feladatellátások megszervezésében, illetve működtetésében működik közre. A közös feladatszervezések vezérmotívumai a szakmailag hatékony, optimális szervezeti keretek között működő a jogszabályoknak, szakmai előírások megfelelő és költségtakarékos együttműködések kialakítása, fejlesztése. Az Iroda 11 fővel működik az alábbi összetételben: igazgató, 3 fő belső ellenőr, gazdasági vezető, pénzügyi ügyintéző, 2 fő területfejlesztési menedzser, közszolgáltatási menedzser, titkárságvezető, gépkocsivezető (közösségi-iskolabusz sofőr).

Az alábbiakban a Társulás eddigi tevékenységének, feladatellátások és időrendi bontás szerinti részletezését tárom a Tisztelt Képviselő-testület elé.

Köszolgáltatási feladatellátás

Szociális közszolgáltatás:

- *gyermek napközbeni ellátása (bölcsődei szolgáltatás),*
- *gyermekjóléti-szolgálat,*
- *családsegítés,*
- *jelzőrendszeres házi segítségnyújtás,*
- *támogató szolgálat,*
- *fogyatékos nappali ellátás.*

Közoktatási közszolgáltatás:

- *óvodai nevelés és általános iskolai oktatás,*
- *pedagógiai szakszolgálatok: nevelési tanácsadás, logopédia, gyógytestnevelés, pályaválasztási tanácsadás.*

Egészségügyi közszolgáltatás:

- *házi orvosi központi-ügyelet.*

Kulturális közszolgáltatás:

- *mozgókönyvtári feladatellátás.*

Gazdálkodási közszolgáltatás:

- *belső ellenőrzés.*

A szociális közszolgáltatások működtetésének fő paraméterei

Gyermekek napközbeni ellátása (bölcsődei szolgáltatás):

Beindítás időpontja: 2006. január 31.

Feladatellátás módja: külön megállapodás 2007. december 31-ig, intézményfenntartó társulások 2008. január 1-től.

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: minden tagönkormányzat (26 település)

Szöveges értékelés: A kistérségben Mátészalka és Nagyecsed Város Önkormányzatai tartanak fenn bölcsődei intézményt. A korábbiakban problémaként jelentkezett, hogy a környező kistérségi településekről a bölcsődékbe történő felvételeket – az azzal járó igen jelentős plusz kiadások miatt - nagyrészt elutasították. A kistérségi együttműködésnek köszönhetően a Társulásnak a fent említett két tagönkormányzattal megkötött külön megállapodásai 2006. január 31-től kezdve biztosították, hogy a kistérség mind a 26 településéről bölcsődébe jelentkezőket felvegyék, illetve a gyermekek napközbeni ellátását lehetővé tegyék.

2008. január 1-től a már beindított feladatellátás intézményfenntartói keretek között folytatódik tovább, aminek következtében az eddigi, 17 éven aluli lakosság után járó 500 ft/fő/év normatíva 1050 ft/fő/év-re növekszik.

Gyermekjóléti-szolgálat:

Beindítás időpontja: 2006. január 31.

Feladatellátás módja: intézményfenntartó társulások

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: 20 tagönkormányzat 2007. december 31-ig, 25 tagönkormányzat 2008. január 1-től.

Szöveges értékelés: 2006. január 31-ével 4 gyermekjóléti intézményfenntartó- társulás kezdte meg működését a kistérség területén. A gesztor önkormányzatok Mátészalka, Nagyecsed, Vaja, Győrtelek. Kezdetben 14 önkormányzat vett részt a társulásokban.

A gyermekjóléti együttműködésnek köszönhetően a gesztor önkormányzatok fenntartásában lévő szociális alapszolgáltató intézmények megfelelő szakmai irányítás és kontroll alatt tudták

és folyamatosan tudják működtetni az egyes társulásokhoz tartozó, tagönkormányzatok területén működő családgondozók tevékenységét.

A megfelelő szakmai feladatellátás mellett a kistérségi kiegészítő normatíva pénzügyi segítséget is nyújt a feladatellátás hatékony megszervezéséhez. A társulásban résztvevő önkormányzatok a 17 éven aluli lakosság számaik után 925 Ft/fő/év kiegészítő normatívához jutottak a 2006. évben a kistérségi társuláson keresztül.

A 2007. évben a kiegészítő normatíva 1050 Ft/fő/év-re emelkedett, ezzel egyidejűleg további hat önkormányzat csatlakozott a már működő társulásokhoz, így húszra emelkedett az e feladatban együttműködő települések száma, 2007. március 31-től.

Kezdetben az egyes csatlakozó önkormányzatok aggályait fejezték ki az együttműködés kapcsán, különösen a munkáltatói jogok gyakorlása és a pénzügyi hozzájárulások alakulása terén. Az elmúlt kettő év tapasztalatai azonban azt mutatják, hogy a társulási megállapodásban kikötött garanciák és a közös feladatellátás költségvetésének minden évben történő közös újratárgyalása megfelelő biztosítékot nyújtanak a tagönkormányzatok részére. A kedvező tapasztalatok okán 2008. január 1-től további 5 önkormányzattal bővül a négy intézményfenntartó-társulás, majd teljeskörűvé téve e feladatban is a kistérségi összefogást.

Családsegítő-szolgálat:

Beindítás időpontja: 2007. március 31.

Feladatellátás módja: intézményfenntartó társulások

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: 20 tagönkormányzat 2007. december 31-ig, 25 tagönkormányzat 2008. január 1-től.

Szöveges értékelés: A gyermekjóléti-szolgálat 2006. évi beindítása és működésének kedvező tapasztalatait figyelembe véve, a szokásos egyeztető tárgyalásokat követően a fenti négy gyermekjóléti intézményfenntartó-társulás önkormányzati köre és feladatellátása – a családsegítő-szolgálattal – kibővítésére került sor 2007. március 31-el. A kezdeti 14 társult önkormányzat példáját követve további 6 önkormányzat csatlakozott a már működő gyermekjóléti társulásokhoz, amelyek a bővítéssel egyidejűleg a családsegítő-szolgálat szociális alapszolgáltatását is közösen oldják meg. A két feladat szoros kapcsolata indokolta az együttes ellátásukat. 2008. január 1-től a gyermekjóléti alapellátáshoz hasonlóan a családsegítés tekintetében is csatlakozott a már működő társulásokhoz újabb 5 önkormányzat.

A csatlakozott települések összlakosság számuk után 300 Ft/fő/év kiegészítő normatívához jutottak a 2007. évben, amely normatíva áll várhatólag rendelkezésre – a költségvetési törvénytervezet szintjén, - a 2008. évben is.

Jelzőrendszeres házi-segítségnyújtás:

Beindítás időpontja: 2006. november 30.

Feladatellátás módja: külön megállapodás 2007. december 31-ig, intézményfenntartó társulások 2008. január 1-től.

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: minden tagönkormányzat (26 település)

Szöveges értékelés: A jelzőrendszeres házi-segítségnyújtás szociális alapszolgáltatási feladatát 3 mikro-központtal – Mátészalka, Nagyecsed, Vaja – hozta létre a kistérségi társulás. A feladatellátáshoz a 2005. évi ösztönző támogatás keretében 180 darab jelzőkészülék és 26 darab nővér készenléti táskát került beszerzésre. A jelzőrendszeres szolgálat az eddigiekben csak Nagyecsed Város területén működött és ez a szolgálat is a szomszédos Fehérgyarmati Kistérséghez, mint központhoz kapcsolódott. A feladat beindítással egy egységes kistérségi jelzőrendszer alakulhatott ki, amelyet a felmérések szerinti igen nagyszámú igénylők okán bővíteni indokolt, lehetőleg minél több jelzőkészülék beszerzésével. A 2007. évben ún. külön megállapodás útján volt a feladat ellátva, míg a költségvetési normatíva differenciálódása, illetve a már működő és jelenleg a gyermekjóléti és családsegítés feladatát is felvállaló intézményfenntartó társulások feladatkörének kibővítése indokolja, a jelzőrendszeres szolgálatot is a külön megállapodások helyett intézményfenntartó társulásokba átszervezni. Az átszervezéssel az eddigi 11.000 Ft/fő/év normatíva 22.000 Ft/fő/év-re emelkedik.

Támogató-szolgálat:

Beindítás időpontja: 2006. november 30.

Feladatellátás módja: ellátási szerződés

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: minden tagönkormányzat (26 település)

Szöveges értékelés: A Társulási Tanács ellátási szerződést kötött a „Boldog Családokért” szociális feladatokat végző egyesülettel, amely szerint az egyesület Ópályi és Géberjén

központokkal 2 támogató szolgálatot hozott létre és működtet 2006. november 30-ig. Az egyesület a Géberjén központú szolgálatot 2008. január 1-vel átadja a „Jót s Jól a Szatmári Kistérségben” elnevezésű egyesületnek, amellyel a Társulási Tanács szintén ellátási szerződést kötött a fenti dátummal. Így 2008. január 1-től a fenti 2 egyesület 1-1 támogató szolgálatot működtet a Társulással kötött ellátási szerződések értelmében, biztosítva az ez irányú kistérségi igényeket.

A Társulás a szociális ellátásokba bevonta a kistérség civil szervezeteinek ilyen irányú tevékenységét felvállaló szereplőit.

Fogyatékos nappali ellátás:

Beindítás időpontja: 2006. november 30.

Feladatellátás módja: ellátási szerződés és külön megállapodás 2007. július 31.-december 31. között.

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: minden tagönkormányzat (26 település)

Szöveges értékelés: A Társulási Tanács szintén a Boldog Családokért egyesülettel ellátási szerződést kötött a fogyatékos nappali ellátás szociális feladatának működtetésére. A feladatellátás az Ópályi Községben található a Mátészalka Város Önkormányzata és a HABITAT Közalapítvány tulajdonában lévő, de a Boldog Családokért egyesület részére átadott 50 férőhelyes szociális intézményben működik. Az intézmény fenntartója az egyesület, amely a feladatellátás segítéséhez kistérségi kiegészítő normatívában részesül. 2007. július 31-ig, 2007. december 31-ig terjedően Géberjén Község Önkormányzatával külön megállapodást kötött a Társulási Tanács, egy szintén 50 férőhelyes fogyatékosok nappali intézménye fenntartására. Az géberjéni önkormányzat 2008. január 1-vel átadja a „Jót s Jól a Szatmári Kistérségben” elnevezésű egyesületnek az intézmény fenntartását, amellyel a Társulási Tanács szintén ellátási szerződést kötött, így biztosítva a feladat működtetésének folyamatosságát. A fenti 2 egyesület ezt követően, az általuk fenntartott 50-50 férőhelyes nappali intézményhez integráltan működtetnek 1-1 támogató szolgálatot, biztosítva a rászorulóknak ez irányú igényeit. Az egyesületek a feladatellátás segítéséhez kistérségi kiegészítő normatívában részesülnek.

A közoktatási közszolgáltatások működtetésének fő paraméterei

Óvodai nevelés és Általános iskolai oktatás:

Beindítás időpontja: már korábban létrejött 4 társulás és 2 új társulás 2007. szeptember 1-től.

Feladatellátás módja: intézményfenntartó társulások

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: 12 tagönkormányzat

Szöveges értékelés: A kistérség területén a korábbiakban 4 intézményfenntartó óvodai és általános iskolai társulás jött létre (Ökörítőfülpös-Rápolc, Szamosszeg-Szamoskér, Jármipapos, Géberjén-Fülpösdaróc). Ezen 4 társulás a székhely településre bejáró gyermekek, valamint a helyben lakó tanulók után igényelhetett kistérségi kiegészítő normatívát a társuláson keresztül. A Jármipapos társulás esetében a kistérségi társulás által a korábbiakban a Belügyminisztériumtól elnyert közösségi busz igénybevételével iskolabusz-szolgáltatás került megvalósításra. 2007. szeptember 1-vel Mérk és Vállaj, valamint Nyírmeggyes és Tiborszállás Önkormányzatai hoztak létre ÁMK-jellegű társulásokat. A jogszabályi változások, illetve a gyereklétszám általános csökkenése okán folyamatos egyeztetések vannak a további intézményfenntartó általános iskolai társulások létrehozására.

Pedagógiai szakszolgálatok:

Beindítás időpontja: 2006. január 1.

Feladatellátás módja: a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás által fenntartott intézmény

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: minden tagönkormányzat (26 település)

Szöveges értékelés: A kistérségi társulás 2006. január 1-jével átvette Mátészalka Város Önkormányzatától a Nevelési Tanácsadó intézményét. A Társulási Tanács fenntartásába került Szatmári Kistérségi Pedagógiai Szakszolgálatok elnevezésű intézmény a kistérségen keresztül lehívható normatíva okán a 2006. év elejétől térítésmentesen biztosítja a nevelési tanácsadás, logopédiai ellátás, gyógytestnevelés, továbbtanulási-pályaválasztási tanácsadás pedagógiai szakszolgálati feladatait a kistérségi gyermekek, tanulók részére. Az intézmény keretében kidolgozásra került az utazó pedagógusi rendszer, amely innentől kezdve lehetővé teszi, hogy a gyermekek utaztatása helyett a pedagógusok látogassák meg az ellátottakat a településeken. A kistérségi szakszolgálati feladatellátás jelentős megtakarítást jelent az

önkormányzatok részére. Egyrészt a gyermekek utaztatási költségei, másrészt a vizsgálatok díjai ezentúl nem terhelik az önkormányzatokat. Bár a 2006. év elején az utazó pedagógus rendszer kapcsán a pedagógusok utazási költségei, kiküldetései ilyen mértékben nem voltak tervezhetőek, azonban a megfelelő gazdálkodás lehetővé tette a 2007. évben ezen költségek kistérségi felvállalását is. Ezen felül pályázati úton beszerzésre került 1 db szolgálati személygépkocsi, amely segíti a pedagógusok kijutását a településekre.

Az egészségügyi közszolgáltatás működtetésének fő paraméterei

Háziorvosi központi-ügyelet:

Beindítás időpontja: 2005. október 1.

Feladatellátás módja: külön megállapodás és egészségügyi vállalkozással kötött szerződés 2007. december 31-ig, intézményfenntartó társulás és egészségügyi vállalkozással kötött szerződés 2008. január 1-től

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: minden tagönkormányzat (26 település)

Szöveges értékelés: A kistérségi társulás területén Mátészalka Város és Nagyecsed Város központokkal működik jelenleg a háziorvosi központi ügyeleti ellátás. A nagyecsed-i ügyelet 5 önkormányzatra kiterjedően már korábban létrejött. A mátészalkai ügyelet 21 önkormányzatra kiterjedően 2005. október 1-jével került újjászervezésre. A mátészalkai ügyelet újjászervezését segítő a 2005. évi ösztönző támogatás keretében közel 10.000.000 Ft értékben beszerzésre került egy darab ügyeleti gépkocsi a vonatkozó jogszabályban előírt orvosi műszerekkel együtt. Az eddigiekben az orvosi ügyeleti feladatokra kistérségi kiegészítő normatíva lehívására nem volt lehetőség, ezért az ügyelet költségeihez az abban résztvevő önkormányzatoknak hozzá kellett járulniuk. Az ügyelet keretében megszervezésre került a gyermekorvosi ügyeleti ellátás is. A kistérség egészét lefedő egy központú ügyelet kialakítása esetén szükséges az ügyeleti rendszer egyes elemeinek újragondolása, a mentőszolgálattal közös diszpécserszolgálat kialakításának lehetőségét is figyelembe véve.

A kulturális közszolgáltatás működtetésének fő paraméterei

Mozgókönyvtári feladatellátás:

Beindítás időpontja: 2007. január 1.

Feladatellátás módja: külön megállapodás

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: 11 tagönkormányzat

Szöveges értékelés: A kistérségi társulás keretében 11 tagönkormányzat csatlakozott a mozgókönyvtári feladatellátáshoz. A csatlakozó önkormányzatoknak un. nyilvános könyvtári szolgáltató-helyet kell biztosítaniuk, amely a feladatellátásához segítséget kap a Mátészalkai Képes Géza Városi Könyvtártól, mint gesztor intézménytől.

Az együttműködés a könyvtári szolgáltatások szakmai színvonalának emelésére és folyamatos fenntartására vonatkozik, amelyhez társul 1.300.000 Ft/könyvtári szolgáltató kiegészítő normatíva.

A gazdálkodási közszolgáltatás működtetésének fő paraméterei

Belső ellenőrzés:

Beindítás időpontja: 2005. július 1.

Feladatellátás módja: a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás által fenntartott intézmény

A feladatellátásban résztvevő Önkormányzatok: 23 tagönkormányzat

Szöveges értékelés: A kistérségi társulás a Mátészalkai Kistérségi Koordinációs Iroda elnevezésű munkaszervezetében foglalkoztatott főállású belső ellenőrök útján biztosítja a feladatellátást. Az önkormányzatoknak a belső ellenőri szolgáltatásért nem kell fizetniük, azt térítésmentesen nyújtja a társulás munkaszervezete. Az önkormányzatok visszajelzései alapján megállapítható, hogy elégedettek a belső ellenőri feladatellátással, gyakran veszik igénybe a belső ellenőrök munkáját az éves ellenőrzési ütemterven kívüli célvizsgálatok elvégzésére is. A feladatellátást 2005. május 1-jén annak megkezdésekor 9 tagönkormányzat vette igénybe, jelenleg pedig 23 település. Ebből kifolyólag a nagy mennyiségű munkaterhet figyelembe véve a belső ellenőri létszámot szükséges volt 2007. januárjától 3 főre emelni.

Területfejlesztési feladatellátás

A „Szélessávú hálózat önkormányzatok általi kiépítésének támogatása Magyarország üzletileg kevésbé vonzó településein” tárgyú, „Szélessávú internet kiépítése a Mátészalkai Kistérségben” című, GVOP-4.4.2-05/1.-2005-12-0005/4.0 azonosítójú pályázat:

A Társulási Tanács pályázatot nyújtott be a 2005. évben a Gazdasági Versenyképesség Operatív Program 4.4.2 pályázati programjára egy szélessávú kistérségi Internet-hálózat kiépítése tárgyában. A beruházás összköltségének megbontását az alábbi táblázat tartalmazza:

Források megnevezése	2006.év	2007.év	Összesen /forint/
EU Alapokból igényelt forrás összege	67 765 403	77 362 590	145 127 993
A fejlesztéshez hazai társfinanszírozás keretében biztosított összeg	46 896 870	53 538 578	100 435 448
A pályázó összes saját forrása	38 220 758	43 633 723	81 854 481
A pályázó által költségvetésének terhére vállalt saját forrás összege	7 644 152	8 726 745	16 370 896
Az EU Önerő Alapból a saját forrás kiegészítésére igényelt BM támogatás összege	30 576 607	34 906 978	65 483 585
A beruházás összköltsége	152 883 031	174 534 891	327 417 922

A benyújtott pályázatot sikeresnek ítélték, ezért a kiértékelést követően a Társulási Tanács közbeszerzési eljárást folytatott le a leendő szolgáltató és a leendő tervező-kivitelező kiválasztása céljából.

A közbeszerzési eljárások lefolytatásával párhuzamosan a Társulási Tanács a saját erő kiegészítéseképpen pályázatot nyújtott be a BM EU Önerő Alap-hoz. Az Önerő Alap pályázat szintén nyert, így a források teljes körű biztosítása végett a Tanács a CIB Bank Zrt-hez hitelfelvételi kérelmet nyújtott be. A hitel egy része a fenti táblázatban sajátforrás összegeként szereplő tételt, másik része a pályázatban el nem számolható költségként jelentkező műszaki ellenőri díjat, valamint a pályázatkészítési sikerdíjat fedez. Ez utóbbiban benne szerepel a fent említett két közbeszerzési eljárás lefolytatásának díja is, így ez a tétel a társulást külön nem terheli.

Ezt követően az elkészült rendszer technikai terv alapján lefolytatásra került a Nemzeti Hírközlési Hatóság előtt az engedélyeztetési eljárás. Az elvi építési engedély birtokában volt megköthető a végleges támogatási megállapodás 2007. márciusában, és volt megkezdhető a beruházás. 2007. júniusában került átadásra a beruházás 1. üteme, majd novemberben a 2. és

3. üteme. A próbaüzemet követően a kistérség egész területén beindul, várhatólag 2008. januárjában a szélessávú Internet-szolgáltatás.

A Társulás a Gazdaságfejlesztés Operatív Program pályázata keretében be kívánja nyújtani a kistérségi Internet-hálózat megépítésének 2. ütemét, amelynek eredményeképpen optikai gerinchálózat épülne ki minden tagönkormányzat területén. Ezt követően lehetőség nyílna egy kistérségi elektronikus közigazgatás program megvalósítására (EKOP keretében).

Közmunkaprogram pályázatok:

Kistérségi Közmunkaprogram-pályázat II.

A projekt célja: Településüzemeltetéssel kapcsolatos feladatellátás (zöldfelületek karbantartása, csatornatisztítás, közterület-fenntartás)

Megvalósítás időszaka : 2007. 03. 01 – 2007. 05. 31

Támogatott létszám: 45 fő

Támogató: Szociális és Munkaügyi Minisztérium Közmunka Tanács

Támogatási összeg: 13 637 623 Ft.

A kistérség 6 települése részvételével: Nagyecsed, Vaja, Nagydobos, Györtelek, Ópályi, Ökörítőfülpös.

Kistérségi közmunkaprogram-pályázat III.

A projekt célja: Településüzemeltetéssel kapcsolatos feladatellátás (zöldfelületek karbantartása, csatornatisztítás, közterület-fenntartás)

Megvalósítás időszaka: 2007. 05.02 – 2007.09. 30 (a képzésben részt vevők esetében 2007. 11. 30)

A projekt keretében 2 hónapos – OKJ-s bizonyítványt adó - képzés valósult meg.

Támogatott létszám: 91 fő – melyből képzésben részt vevők száma: 18 fő.

Támogató: Szociális és Munkaügyi Minisztérium Közmunka Tanács

Támogatási összeg: 37 982 030 Ft

Kistérség 12 települése részvételével: Jármí, Fülpösdaróc, Géberjén, Györtelek, Mátészalka, Vállaj, Nagyecsed, Hodász, Szamosszeg, Ökörítőfülpös, Nyírcsaholy, Ópályi.

Kistérségi közmunkaprogram-pályázat IV.

A projekt célja: a 2007. évi fagykár miatti munkaerő-kereslet csökkenés kompenzációja

Megvalósítás időszaka: 2007. 09.01 – 2007.10. 31

Támogatott létszám: 40 fő

Támogató: Szociális és Munkaügyi Minisztérium Közmunka Tanács

Támogatási összeg: 7 909 100 Ft

Kistérség 8 települése részvételével: Jármí, Géberjén, Györtelek, Nagyecsed, Hodász, Nyírmeggyes, Nyírcsaholy, Vaja.

Kistérségi közmunkaprogram-pályázat V.

A projekt célja: Házi segítségnyújtás azon személyek részére, akik otthonukban önmaguk ellátására saját erőből nem képesek. Étkeztetés biztosítása, azoknak, akik önmaguk, és eltartottaik részére ezt nem képesek biztosítani. Önkormányzati intézmény-felújítási munkálatok. Település üzemeltetési és tisztasági önkormányzati feladatok ellátása. Kül- és belterületi, önkormányzati tulajdonú csapadékvíz, és belvízelvezető csatornahálózatok kialakítása, helyreállítása, karbantartása. A települések belterületi útjainak fenntartása, az utak környezetének karbantartása. A háztartási és egyéb kommunális hulladék összegyűjtése, elszállítása kijelölt lerakóhelyre. Parkosítás, szabad zöldterületek kialakítása, parkfenntartás. Önkormányzati tulajdonú közös helyiségek építése, kialakítása, karbantartása. Állami és önkormányzati közintézmények felújítása, karbantartása. Temetkezési és kegyeleti helyek és környezetük rendbetétele

Megvalósítás időszaka: 2008. 01.14 – 2008.04. 14

Támogatott létszám: 147 fő

Támogató: Szociális és Munkaügyi Minisztérium Közmunka Tanács

Támogatási összeg: 44.390.317 Ft

Kistérség 16 települése részvételével: Jármí, Géberjén, Györtelek, Nagyecsed, Nyírmeggyes, Nyírcsaholy, Vaja, Tiborszállás, Kocsord, Fülöpösdaróc, Nagydobos, Ökörítőfülpös, Vállaj, Mátészalka, Ópályi, Szamosszeg.

A Társulási Tanács a 2007. évben 4 közmunkaprogram-pályázaton indult és valamennyien nyertes volt. A közmunka pályázatok készítését és a programok teljeskörű bonyolítását a Társulás munkaszervezete a Mátészalkai Kistérségi Koordinációs Iroda végzi. A munkavállalók foglalkoztatása kapcsán az alábbi feladatok merülnek fel az Irodánál:

munkaszerződések megkötése, módosítása, a kieső munkavállalók adminisztrációja, a helyükbe lépők felvétele, a munka-alkalmassági vizsgálatok lebonyolítása, a munkavédelmi oktatás megszervezése, a bérkifizetések lebonyolítása és a társadalombiztosítási, munkaügyi ügyintézés. A közmunkaprogramok keretében beszerzésre kerültek az önkormányzati igényeknek megfelelően a munkavégzéshez szükséges munkaruhák és védőeszközök, valamint kis értékű tárgyi eszközök. Mindezekhez a beszerzési érték áfa-költségén jutottak hozzá az önkormányzatok a pályázati kiírásnak megfelelően.

Romaprogram:

A Munkaszervezet pályázatot nyújtott be a Területpolitikai Kormányzati Hivatalhoz egy ún. „Kistérségi Roma Felzárkóztató Központ” program megvalósítása érdekében. A pályázaton 5.000.000 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el 3 roma-foglalkoztatási referens 6 hónapos foglalkoztatására és a munkájuk kapcsán felmerülő kiadások fedezetére. A romaprogram célja, a kistérségbeli romák élethelyzetének javítása érdekében egy helyzetfelmérésen alapuló projektgenerálás. A program végeztével Társulásunk önerőből folytatja azt, karöltve a Kistérség Roma Kisebbségi Önkormányzatai részvételével alakult Szatmári Cigány Kistérségi Egyesülettel.

LEADER:

2007. szeptemberében vette kezdetét három kistérség: a mátészalkai, a fehérgyarmati valamint a csengeri együttműködése, a LEADER-program nyújtotta vidékfejlesztési források megszerzése céljából. A LEADER több egy sikeres vidékfejlesztési programnál, hiszen a résztvevők teljesen új szemlélettel ismerkednek meg. A helyi önkormányzatok közösen határozzák meg a helyi civil szervezetekkel, vállalkozókkal és a lakosokkal a térség fejlesztési irányait, és együttesen jelennek meg döntéshozóként a támogatandó projektek kiválasztásakor - ezáltal a helyben élők illetve a helyben működő gazdasági, társadalmi és közigazgatási szervezetek, szerveződések egy új és szoros partnerség keretében döntenek sorsukról, térségük fejlődéséről, jövőjéről. Tekintettel a program újszerű mivoltára, roppant nagy volt az érdeklődés a Helyi Vidékfejlesztési Közösség tagságába történő regisztrációra, minden érintett (regisztrálásra jogosult szervezet) részéről.

E folyamat eredményeképpen 2007. októberében létrejött a Szatmár Helyi Közösség, mely a napokban kapta kézhez a határozatot, mely alapján a közösséget az Irányító Hatóság „*Előzetesen elismert vidékfejlesztési akciócsoporthá*” nyilvánította – ezáltal lehetőséget kapott a Közösség által lefedett területre vonatkozó fejlesztési stratégia kidolgozására.

A LEADER Program a térségben segíti az innovatív, helyi sajátosságokhoz alkalmazkodó, egyedi ötletek megvalósítását. Kiváló lehetőséget biztosít a helyi természeti és kulturális örökség megóvására, a helyi hagyományok megőrzésére, a jellegzetes helyi termékek népszerűsítésére és piacainak bővítésére, a helyi gazdaság megerősítésére, valamint új munkahelyek teremtésére. A program ösztönzi a vidéki térségek összefogását és szerteágazó kapcsolatrendszerük kialakítását, valamint biztosítja, hogy a vidék sorsáról vidéken szülessenek meg a döntések.

KISTÉRSÉGI CSELEKVÉSI TERV:

Mint ismeretes, csak a regionális akciótervek és a kistérségi cselekvési tervek közötti összhang mellett lehet hatékonyan felhasználni a támogatásokat, ezért szükségessé vált a kistérségi tervezés egységes szempontú kezelése, és az egységes kistérségi tervezési gyakorlat alapjainak lefektetése. Ennek érdekében az Önkormányzatai és Területfejlesztési Minisztérium felkérésére, a Kistérségi Fejlesztési Tanács részvételével kezdetét vette az országos kistérségi tervezés kétlépcsős folyamata.

A folyamat első lépcsőjeként a 2007-2008. évi tervezéshez egy előzetes, összefoglaló, vázlatos stratégia kidolgozása és projektek (projektjavaslatok) összegyűjtése volt a feladat – az így elkészült dokumentum a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás a 2007. május 16 -i Tanácsülésén került jóváhagyásra.

A folyamat második lépcsőjének előkészítéseképpen, Társulásunk 2007. június 26-án Kistérségi Fórumot szervezett, melyre meghívást kaptak a kistérség gazdaságának valamennyi területén érintett szakemberek. A fórumon résztvevők tájékoztatást kaptak a rendelkezésre álló kistérségi- valamint programdokumentumokról, melyek alapjait képezik a Kistérségi Fejlesztési Program és Cselekvési Terv kidolgozásának. A dokumentum és mellékletét képező projektlista aktualizálása folyamatos, melyet Irodánk negyedévente továbbít az Önkormányzatai és Területfejlesztési Minisztérium részére.

ÉAOP – 4.2.1.:

Társulásunk munkaszervezete az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács megkeresésére 2007. tavaszán megkezdte a Mátészalkai kistérség települései vonatkozásában az ÉAOP 4.2.1. c. intézkedéséhez rendelt projektlista összeállítását – a dokumentum a 2007-2013-mas időszakra tervezett fejlesztéseket hivatott összesíteni szociális, közoktatási, egészségügyi és kulturális témakörökben. A projektlista a Társulási Tanács 2007. április 20-ai tanácsülésén került elfogadásra.

Mátészalka, 2007. december 14.

Dr. Felföldi Botond
igazgató

MÁTÉSZALKA VÁROS KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

...../2008. () Kt. számú

H A T Á R O Z A T A

A polgármesternek a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsában végzett tevékenységről

A Képviselő-testület

Szabó István polgármesternek a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsában végzett tevékenységéről szóló beszámolóját elfogadja

Mátészalka, 2008. január

Szabó István
polgármester

Dr. Takács Csaba
j e g y z ő

MÁTÉSZALKA VÁROS KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

...../2008. () Kt. számú

H A T Á R O Z A T A

**a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulás 2007. évi tevékenységéről
szóló tájékoztatójáról**

A Képviselő-testület

Köszönetét fejezi ki a Szatmári Többcélú Kistérségi Társulásnak a tevékenységükről szóló tájékoztató elkészítéséért, egyben a tájékoztatóban foglaltakat **t u d o m á s u l v e s z i.**

Mátészalka, 2008. január

Szabó István
polgármester

Dr. Takács Csaba
j e g y z ő